TEST OBECNYCH STUDIJNICH PREDPOKLADU
modelovy test pro obory, ve kterych se dle Podminek PR uplatriuje test se 40 body

(tj. mimo obor Cesky jazyk se zaméFenim na vzdéldvani)

Test obecnych studijnich predpokladi, max. pocet bodti 40. Test slouzi k provéreni
vybranych typu dovednosti a schopnosti nutnych pro uspésné vysokoskolské
studium. Nejedna se o test znalosti ze stredni Skoly, vSichni uchazecéi tak maji
stejnou Sanci prokazat, jak jsou schopni se pripravit na jeho riznorodost a jak
dokazi pracovat s informacemi v zadani. TOSP poskytuje validni informaci o tom, jak
jsou uchazeCi schopni zvladat pozadavky studia, sledovany jsou rizné typy
studijnich dovednosti a schopnosti a logického mysleni. Jednotlivé ¢asti testu jsou
sestaveny s ohledem na obvyklé pozadavky kladené na studenty Pedagogické
fakulty UK v Praze. Testem se budou zjiStovat nasledujici studijni schopnosti a
dovednosti: verbalni a analytické mysleni, neverbalni mysleni, porozumeéni
informacim, logické a konfiguraéni vztahy, pamétné uceni aj. Test obecnych
studijnich predpokladi je pripravovan pracovistém Univerzity Karlovy v Praze.

Test obecnych studijnich predpokladii se zapocitava tém oboriim, ve kterych je podle
podminek PR zafazena varianta TOSP se 40 body. Uchazeéi oboru Cesky jazyk se
zamérenim na vzdélavani vykonaji test 20 body.

Na zakladé peclivého studia niZze uvedeného textu o alkoholové cirhéze vyberte spravnou
odpovéd’ na nasledujici otazku. Svou odpovéd’ vyznacte v zaznamovém archu.

... Toto onemocnéni je disledkem dalSiho vyvoje alkoholové hepatitidy, kdyz se neléci. Vyskytuje se
proto vzdy jen u silnych pijak se spotfebou alkoholu vice nez 80g denné. Pokracovanim zanétu dochazi
k tomu, ze se porusi normalni struktura jaterniho ramecku. V mistech zanétu se tvofi vazivo. Obéhové
poméry v jatrech se méni. Zilni krev, ktera vratnici pfivadi do jater vyzivné latky z oblasti travici trubice,
narazi na pfekazky v pratoku, v zilnim systému vznika pretlak (portaini hypertenze), jehoz dusledkem je
zvétSeni sleziny, rozSifeni zil a vznik méstkd (varix() na Zzilach jicnu a Zaludku a vytvareni boéniho
obéhu, kterym krev obchazi jatra. Jicnové meéstky mohou byt zdrojem i smrtelného krvaceni. Také
ostatni pfiznaky se jiz neliSi od jaterni cirhdzy jiné pficiny.

U alkoholové cirhdzy se velmi ¢asto objevu;ji i poruchy druhotnych pohlavnich znakd. U muzi dochazi
k atrofii varlat a rUstu prsni Zlazy, u Zen k druhotné ztraté menstruace. Pfi¢inou je porucha hormonalni a
nervové regulace hormonl hypofyzy (podvések mozkovy), a tim zvySena tvorba Zenskych pohlavnich
hormond.

Alkoholova cirhdéza muze skoncit Zivot i nahle, tzv. jaternim selhanim, které maze byt vyprovokovano
pfidruzenou nemoci, infekci, zvracenim nebo prdjmem, i prostou ztratou vody a soli z jiné pficiny.
Psychicky jsou tito nemocni zménéni, protoZe se u nich vyviji poSkozeni mozku (encefalopatie). Pficinou
této poruchy je bo€ni krevni obéh, kterym krev obchazi jatra a pfivadi do duté Zily z oblasti travici trubice
latky, které nebyly v jatrech spotfebovany a které jsou pro mozkové buriky jedovaté (amoniak, $tépy
nestravenych bilkovin apod.).

Prognéza alkoholové cirhézy je vétdinou Spatna. Uvadi se, Ze v pfipadé lécby, a tedy kompenzované
alkoholové cirhdzy preziva 5 let jen 40 — 60% nemocnych. Jsou-li pfitomny znamky jaterniho selhavani,
tekutina v bfiSe, otoky nebo dochazi-li ke krvaceni z méstkd jicnovych &i Zaludecnich, je pfezivani po
dobu 5 let daleko niZsi, jen 5 — 10%" (Klabusay, & Zemankova, 1985, str. 121).

Klabusay, L., & Zemankova, J. (1985). Interni lékarstvi In J. Kvapilik, & A. Svobodovéa (Eds.), Clovék a
alkohol (117-130). Praha: Avicenum.

1. Mezi dusledky portalni hypertenze nepatri
A) zvétSeni sleziny
B) vznik bo&niho ob&hu
C) vznik varix( dolnich kongetin
D) vznik méstka v zilach jicnu




V dloze 2 je mozné z nékterych cétvefic slov vybrat tii slova tak, Ze jedno z téchto tfi slov je
zobecnénim dvou slov zbyvajicich. Pokud dana ctvefice tuto podminku SPLNUJE, vyznacte
v zdznamovém archu variantu ,,A“, pokud NESPLNUJE, vyznacte v zaznamovém archu variantu ,,B*.

sova ptak hnizdo zvite A

V nasledujici uloze je vasim ukolem vybrat spravny kéd, pomoci kterého je zasifrovano zadané
slovo. Vzdy plati, Ze kazdému pismenu abecedy odpovida pravé jeden znak kédu.

3. PERISKOP

A) OO UDE
B) LITOINUDO
C) LIOIBUDY
D) 1OV UDO
E) OITOITUDD

Do nasledujici véty doplrite chybéjici slova tak, aby cela véta ddvala smysl a vSechna slova byla

gramaticky spravné. Kazdé z chybéjicich slov muZe byt dopinéno pouze jednou na jediné misto
ve vété. Vybirejte z nabidky odpovédi 4 — 13 a svoji odpovéd’ vyznacte do zaznamového archu.

| pfi pfipravé na 4) je 5) dan ob&asnym ponofenim se do 6)
7 pomérné dlouhymi useky, kdy 8) na 9) , hesoustfedéné
10) ucebni texty, 11) na pracovnim stole, volame spoluzakim, 12)

se, co je v 13) , hrajeme pocitacové hry a vafime si ¢aj nebo kavu.

4. A) vysledek B) internetu C) uceni D) zkousku E) lednici

5. A) pferusovanym  B) uceni C) lednici D) internetu E) vysledek
6. A) internetu B) uceni C) lednici D) pferusovanym  E) zkousku

7. A) uklizime B) pfepisujeme C) pferusovanym D) internetu E) divame

8. A) uleni B) pfepisujeme C) vysledek D) divame E) brouzdame
9. A) vysledek B) uceni C) lednici D) internetu E) zkouSku
10.  A) brouzdame B) prepisujeme C) divame D) uklizime E) uceni

11.  A) uklizime B) brouzdame  C) divame D) zkouSku E) uceni

12.  A)vysledek B) pfepisujeme C) brouzdame D) uklizime E) divame

13.  A)uceni B) zkousku C) lednici D) internetu E) vysledek

V dlohdch jsou za uvedenymi texty riizna tvrzeni. VZdy jedno tvrzeni z textu bezprostredné
vyplyva. V zaznamovém archu vedle Cisla ulohy zaskrtnéte pismeno, které oznacuje spravné

feSeni zadaného ukolu. Uvést mizete vzdy jen jedno reseni.

14. Pokud by byla pravdiva hypotéza, Ze kazda frustrace vede vzdy bezprostfedné k agresi, tak by
zaroven platilo: A) Pokud neni €lovék frustrovan, nemuze dojit k agresi
B) Pokud doSlo k agresi, musel byt ¢lovék frustrovan.
C) Pokud nedoslo k agresi, nebyl ¢lovék frustrovan.

D) Agrese a frustrace se vzdy vyskytuji souasné.




V nasledujicich dlohach budete pracovat se slovy. V zdaznamovém archu vedle ¢isla ulohy
zaskrtnéte pismeno, které oznacuje spravné reSeni zadaného ukolu. Uvést muzZete vZdy jen jedno
feseni. Ulohy tvofi skupiny péti slov.

Vasim dkolem je urcit, které slovo do skupiny nepatfi.

15. A) fuga B) symfonie C) duet D) sonet E) menuet

16. A) pfijimat B) pfedat C) ziskat D) obdrzet E) osvojit

NiZe uvedena ciselna rada je sestavena podle urcitého pravidla. Vasim dkolem je toto pravidlo
odhalit a tim urcit jedno cislo, které bylo do této Fady uméle pridano za uc¢elem poruseni
nalezeného pravidla. V zaznamovém archu oznacte pismeno (A-E), které oznacuje spravné feseni.

-5 4 -2 1 2 10 26 58 122 250
17, A)1 B)-2 C)10 D)2 E)26

V nasledujici uloze je Vasim akolem urcit, jak by Fada prvnich tfi obrazci méla dale logicky
pokracovat. Vyberte jeden z nabidnutych obrazci A-E.

VI

V dlohach vyberte k zadané dvojici dalsi dvojici slov, mezi nimiz existuje obdobny vztah.

19. fontana : gejzir-  A) zelezo : ocel
B) sad : les
C) louka : les

D) lavina : snih

20. o€i : slzy - A) zemé : louzZe

)

B) jazyk : chut
) kdze : pot
)

D) trava : rosa

V nasledujicich rameécich maji vSechny vzory v kazdé skupiné A néco spoleé¢ného, stejné tak
vzory v kazdé skupiné B. Tyto dvé skupiny se vSak od sebe navzdjem liSi. Vasim ukolem je
odhalit, v jaké konkrétni vlastnosti se tyto dvé skupiny vzort liSi, a uréit, do které z téchto dvou
skupin patfi kazdy vzor 21 - 22 ze ctvefice v ramecku napravo. V pripadé, Ze vzor patfi do
skupiny A, zaskrtnéte v zaznamovém archu pismeno A. V pfipadé, Ze vzor patfi do skupiny B,
zaskrtnéte pismeno B.
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